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COMUNE DI VILLASIMIUS 

PROVINCIA DI CAGLIARI  
 

          VERBALE DI ADUNANZA 
 

            DEL CONSIGLIO COMUNALE. 
 

=.=.=.=.=.=.=.=.=.=. 
 
 
 

N. 032 
 
 
OGGETTO: Approvazione schema di Accordo di Programma per la progettazione della 

gestione associata, dei servizi di Igiene Urbana per i Comuni della 
Provincia di Cagliari e per la individuazione del soggetto gestore. 

================================================================ 
 

L'anno DUEMILAQUATTRO del mese di AGOSTO il  giorno QUATTRO 
alle ore 18,30 in Villasimius e nella sala delle adunanze, in seduta pubblica straordinaria ed in 
prima convocazione. 

 
Convocato con appositi avvisi il Consiglio Comunale si è riunito nelle persone 

dei sig.: 
 

CONSIGLIERI Presenti Assenti CONSIGLIERI Presenti Assenti 

SANNA SALVATORE X  MARCI MARCELLA X  

VARGIOLU EFISIO X  UTZERI ROBERTO X  

PIRISI GIOVANNINA X  CADONI LUISELLA  X 

FARCI RENATO X  CADONI VINCENZO X  

MASSA FABRIZIO X  DESSI’ GIANLUCA X  

SECCI GIOVANNA X  MELONI ALDO X  

GAGLIARDO GIUSEPPE X     

 
Presenti      n. 12                              Assenti n. 01 
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  Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. Affinita Alessandro 

Il Sindaco Sig. Sanna Salvatore assume la presidenza e constatato legale il numero degli 
intervenuti, per poter validamente deliberare, dichiara aperta la seduta. 

Chiama alla funzione di scrutatori i Consiglieri Signori: 
1___________/_______2)______________3)______/____________/ 

 
Il Presidente sottopone all’attenzione del Consiglio il punto iscritto all’o.d.g. avente 

ad oggetto lo schema di accordo di programma relativo alla gestione associata dei servizi di 
igiene urbana nei Comuni della Provincia. 

Cede quindi la parola all’assessore ai servizi tecnologici geom. Roberto Utzeri ed al 
responsabile del Settore Ambiente P.C. Remo Ghiani per relazionare in merito. 

Si registra una iniziale dichiarazione del consigliere prof. Vincenzo Cadoni che 
condiziona il suo voto favorevole all’inserimento nell’accordo di due clausole: la prima è 
quella con la quale la Provincia si impegna a recuperare risorse esterne per non gravare sul 
bilancio comunale e, conseguentemente, sui cittadini; la seconda è che la gestione comporti la 
possibilità di una ricaduta economica sul territorio. Nel caso in cui quanto richiesto non sia 
accolto si asterrà per non intralciare l’operatività di una intesa che ritiene, comunque, utile. 

Il Sindaco, nel prendere atto della posizione del consigliere Cadoni pur 
condividendone le finalità, ritiene che quanto da lui proposto possa essere trattato in sede di 
esame del progetto vero e proprio che l’Amministrazione Provinciale deve predisporre e che 
sicuramente avrà necessità di un passaggio in Consiglio e lo invita pertanto se lo ritiene 
opportuno, a rivedere le sue decisioni. 

Il consigliere Cadoni, alla luce di tale chiarimenti si esprime favorevolmente 
sull’accordo di programma. 

Il Presidente, quindi, mette in votazione la proposta di deliberazione in oggetto che 
viene, pertanto, approvata all’unanimità. 

  
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Premesso che l’art. 23 del D.Lgs. 22/1997 attribuisce alla Provincia la competenza alla 
predisposizione del Piano Provinciale dei rifiuti al fine di assicurare la gestione unitaria 
dei rifiuti nell’ambito provinciale; 
 
Considerato che il D.Lgs. 22/1997 pur individuando la Provincia quale ambito 
territoriale ottimale per la gestione dei rifiuti urbani, prevede la possibilità di 
autorizzare la gestione operativa anche in ambiti sub – provinciali purchè, anche in tali 
ambiti territoriali, sia superata la frammentazione della gestione. 
 
Preso atto che il Piano Provinciale dei Rifiuti, in ottemperanza al Piano Regionale dei 
Rifiuti, ha stabilito che la gestione unitaria dei rifiuti venga effettuata in quattro sub 
ambiti provinciali, A1, A2, A3 e A4; 
 
Vista la nota n. 32288 del 29.07.2005 con la quale l’Amministrazione Provinciale di 
Cagliari ha richiesto l’adesione al Progetto “Studio Gestione Associato dei servizi di 
Igiene Urbana” attraverso l’attivazione di un accordo di programma, che si allega alla 
presente di cui fa parte integrante e sostanziale. 
 
Preso atto che la Provincia assume interamente l’onere organizzativo e di 
coordinamento, impegnandosi per quanto attiene la predisposizione dello studio ad 
assumersi il relativo onere trattandosi di uno strumento di attuazione del Piano 
Provinciale dei Rifiuti, ai sensi dagli artt. 2 e 4 del citato accordo proposto; 
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Ritenuto di condividere lo strumento della forma associata per l’analisi, lo studio e la 
gestione dei servizi di igiene ambientale, la cui rilevanza incide oramai su un ambito 
territoriale sovracommunale; 
 
Dato atto che quest’Amministrazione ha avviato la esternalizzazione del Servizio la 
raccolta differenziata sul territorio comunale, che ben si presta alle linee progettuali 
proposte, allo scopo del conseguimento  dell’obbiettivo finali di utilizzo dei materiali 
differenziati; 
 

 Visto il parere del Responsabile del Servizio, espresso in sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 
n. 267/2000. 
 
 Con 11 voti favorevoli su 11 presenti e votanti. 
   

UNANIME DELIBERA 
 

1) di approvare lo schema di Accordo di Programma per la progettazione della 
gestione associata dei servizi di Igiene Urbana dei Comuni della Provincia di 
Cagliari e per l’individuazione del soggetto gestore proposto dalla succitata 
Amministrazione Provinciale, che si allega alla presente di cui forma parte 
integrante e sostanziale. 

2)  di rendere la presente immediatamente esecutiva ai sensi dell’art. 134, comma 4 
del D.Lgs. n. 267/2000. 
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